

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt.
 Három hónapra 2 frt 50 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpénztár Vécsey-ház földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.
 Hirdetési díj:
 5 hasábos petit sorért 5 kr.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyilttérre megjelölendő közlemény 5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte több ízbeni hirdetések alkú szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: Minden beíratásért külön 30 kr.

Előfizethető helyben: Telegdy K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségben. — Egyébutt a postahivatalok utján.

Köztársasági mozgalmak.

○) Míg a francziák és poroszok uralkodói állást személyes nagyravágásból, részint a korona fényének, bár áldozatok árán, emelése végett folytatott óriási harcok a két nagy nemzetnek egymás elleni erős gyűlöletét fejté ki, s az uralkodóházak harca nemzetek harca lón: Európában több helyen mind nagyobb táplálékot vesz a köztársasági kormányforma iránti hajlam és rokonszenv. Tán a történelem természetes fejlődésében, vagy abban is rejlik e köztársasági mozgalom erősödése, hogy a nemzetek, látván, miképp a koronás fők, nem egyszer, szeszélyből, magán szenvedélyükből is kockára teszik az uralkodó álló nemzetek nyugalomát, jólétét, boldogságát, s a jövővé béke anyagát a pusztító háború véres szellemével üzték tova, — a néprubalomban vélik föltáplálni a polgári társaság biztosítékait, a személy- és vagyontársaság föltételeit, melyek a nép közvetlen közreműködése és ellenőrködése által legjobban megszerezhetők és megtarthatók.

Annyi bizonyos, hogy forradalmak leg-többször azért támadnak, hogy a hatalommal rendelkező kormányok tulkapasai, visszaélései szándékoltnak megtorlatni.

Sígn az is, hogy a köztársasági vágyak mozgalmaik fölvetéstől lelkük legnagyob táplálékot, ahol a monarchicus kormány vezetői legtöbb visszaélést követtek el a nép jogai ellen, annyira, hogy a nemzet a vállaira neheztelni érzett jármot ledöntendő, nem tartá elének, hogy a hatalmatörőket polczakiról lerátsa, hanem magát a rendszert is, mely a zsarnokság ápolója volt, megdöntendő, a meggyűlölt egyeduralom helyébe a néprubalom kormányrendszerét tőrekedett s törőkszik állítani.

Igy látjuk Spanyolországban, Isabella és udvaronczi elűzése után, — kik azt hívték, hogy a nép csak arra való, hogy az ő fényűzős, szeszélyes és binós kicsapongásait elcsöngtőse, — a köztársasági kormány vezetői, és pedig annyival jobban és nagyobb mérvben, amennyivel erősebbek valának a nemzet vezetőinek, az ideiglenes kormány tagjainak királyfői műveletit.

Minden meggyőző kísérlet, a királyválasztásra vonatkozólag, újabb ledűletet, táplálékot szolgáltatott a köztársasági párt növekedésére.

S míg nem oly régen Prim maga, feyverrel kezében is kész volt elleneszegetni a köztársasági mozgalmaknak, ime most, a legújabb tudósítások szerint, maga is beállott köztársaságiasnak.

Ugy, hogy a francia porosz háborúnak — azon személyes és dynasticus indokoknál fogva, melyek miatt megindították — igen nagy befolyása lehetett Prim lelkére, hogy azon következtetésre jőjön, miképp ő is a köztársasági kormányformában keresse a polgári társaság legelső biztosítékait. —

Europa másik szélén, Moldva-Oláhországban hasonlóképp a fejedelem irányában, kivált a mostani háborus idők alatt, kifejtett ellenszenv, s a fejedelmi kormányának a nemzet iránt meggyűlölt kötelei voltak leginkább elomozdított a legközelebbi fölkelésnek, mely

nek célja: Károly fejedelem elűzése és a köztársaság kikiáltása volt.
 Olaszországban, hol a nagy nemzeti átalakulás, megmozdulás még több akadályllyal kénytelen küzdeni, mint Németországban, — részint ezen átalakulás nehézségéből, részint Viktor Emanuel királynak személyes tulajdonai, részint végre Napoleon vaskeze... voltak akadályllyal a köztársaság kikiáltására.
 Azonban úgy ott, mint Franciaországban, s emitt a legújabb események miatt tán még inkább, — a társadalom minden rétegében erősen él a vágy a köztársaság visszaállítására iránt; s azokat, kik ezen irányban tartózkodók, — csakis a rendetlenkedésektől félelem vonja el a köztársasági irántllyal.

Olaszországban, Róma meggyerése, Franciaországban Napoleon megbukása... rövid időre kikiáltásban van. S ha ezen események bekövetkeznek: azokat nyomban követi a köztársaság megalakulása...
 Mindegyik kormányforma lehet jó, csak a kormányzat legyen becsületes, észlely, s magán érdekek helyett mindig a közőt tartsa szemé előtt.

De, ha rosszakká elbizakodottakká, a hatalommal visszaéléské, zsarnokokká akarunk növekedni a monarchia védelme alatt kormányol, — ne csodálkozzanak, ha a hatalom ellenhatás felel meg, s a népek, a béke és háboru gondjait, az élet és halál ügyét is legbiztosabban a népkormányra vélik bízhatni...
 Ha félnek a kormányok a köztársaságtól: legelső kellék, legelőször gyógyszer, legelsőszelvény, a köztársaság irántllyal: a jó, a becsületes kormányzat!

— **Helfy Ignác.** a Majlandban megjelenő „Magyar-magyar” szerkesztője, Kossuth Lajos és fia ajánlata, a sz. Lőrinczi kerületben, képviselő jelöltnek nyilváníttatott. A választás szeptember 1-én lesz, megválasztatása bizonyosnak tekinthető.

— **Ellenőr** szept. 16-tól fogva nagy alakban fog megjelenni. Előfizetési ára egy évre 20 ft.

— **Az osztrák összes lovasság,** a „Militärzeitung” szerint, hadi lábra állították, s a lovakkal bevásároltatása tenetéből 10 százalknyi fölemelés engedélyeztetett az árakra nézve!

— **Prágában** a tartománygyűlési választásoknál, a jőzevárosi kivétel, minden választókerületben a csehek győztek. Aug. 24-én este nagyobb kihágások fordultak elő: a nemzet színház és kaszinó előtt macskazenék tartattak; katonaságnak kellett kiírni az utcákat.

— **Beust grófot** a reichsbergi kereskedelmi kamara nem választá meg újlag.

— **Bécs, aug. 26.** Ó félsége megbízta a hadügyminiszerumot, hogy a Gating-lél-golyósorok rajzát becsússa a magyar honvédelmi miniszerum rendelkezése alá, hogy a honvédelmi számára is beszerezzenek a szükséges számú ilyen nemű lövegek.

— **Bécs, aug. 26.** A miniszerumról szóló hírek tálytonosan tartották megokát. — **Róma** a c. h. altábornagy, tárnok Dalmácia helytartója a hó 24-én tette le a Felsőke kezébe az esküt. — **Aron** bár, hogy az orosz trónörökös a Felsőke jön, napról napra több valószínűséget nyer.

— **A Németországgal való vasúti közlekedésre nézve** a c. s. k. állami vasúttársulat a következőket tudtja: 1. Via Bodenbach meg van nyitva: a) a forgalom minden

eszmék által, melyekkel dícskedni Lajos egytelenségy alkalmat nem mulasztott el. Így történt aztán, hogy bár a kormány sok tagja feltette is magában a herceg Franciaországba érkezése előtt, hogy ott rendőri felügyelet alá helyveztetik, most, midőn köztöttek élt, ezt feleslegesnek tartották, mert egészen ártalmatlannak tetszett elötlők.

— **Páris** proletáriusai június óta igen elégtelnek voltak a kormányval, és főleg annak vezetőjével Cavaignac tábornokkal. Azon mezeztőlások és levetésektől, melyek által a torlaszonkon oly sok polgár vesztette életét, azt állíták, hogy Lajos Fülöp, vagy X. Károly idejében sem lehetett volna máj kelletlenekek. Hogy D'Affre éresek és Negrier tábornok a felkelők által megöltek, azt természetesen találták, de hogy Maurice, Fabre, Quinet és Ferrand polgárok sat, szaronyfödek által haltak meg, mások ismét karddal vágattak le, vagy felvetették, az a St. Antoine és St. Marceau elövarosok a nélkül is igen érzékeny lakóit bántotta.

— **Lajos herceg feladatát** tüzte ki a hangulatot Párisban tanulmányozni, s a mint azt elöbb Rómában, később Angolországban tette, hogy a proletariatus nagy utat jött, így tett Párisban is, s annak a négy legalsóbb osztálytól lakott városnegyedét látogatta meg. Minden idegyeztető oda volt irányozva, hogy a Marianne titkos kuralatba tagul felvétsék, hogy annak szervezett megismerje. De miképpen volt ez lehetséges? Az egyedül egyén, kiről bizonyosan tudta, hogy ezen társulatnak tagja, Mazzini József már nem volt Párisban. E fardadhatatlan látító mindjárt februári forradalom kitörése után Párisba jött, de február híre vette a mailandit és velenceit nem sokára híret vette a mailandit és velenceit forradalmaknak, tehát csak addig maradt, míg

szász állomásra, b) a forgalom Berlin és Hamburg fele, c) az összes északnémetországi forgalom, d) a rajna-türingiai forgalom. — 2. Via Odersberg meg van nyitva: a forgalom Boroszloba, Berlinbe, Steintbe, mindenféle szállítványokra korlátozás nélkül. 3. Via Salzburg a forgalom ma nézve arant volt, a gabonaszállítványokra nézve Svájcba, Bajorországba, Württembergbe etc. teljesen szabad. 4. Via Passau, a forgalom minden bajorkeletpályai állomásra s minden czikkre nézve teljesen szabad.

Francia-porosz háború.

— A harcstörő a legelszomorítóbb tudósítások érkezek. Rettenetes nyomor van ott mindenfelé, s bár a legnagyobb erőfeszítéssel igyekeznek is a sebesültek tova szállításán, — azok Metzen és Metz körül borzalmas mennyiségben vannak összehalmozva. Belgium um engedte meg a poroszoknak a sebesülteket belga területre szállítását, mert azt csak azon feltétel alatt vélte megengedhetőnek, ha a francia sebesültek is oda szállíthatnának, Franciaország azonban a tét ajánlatot vissza utasította.

— Most már porosz részről is elismerik, hogy a francziák a legkínzóbb hadvezérléssel állnak meg, hogy Metzen majd nem kevésen mult, hogy a francziák nem lettek a győztesek. A porosz hadsereg csak a legnagyobb áldozatokkal szerezhetne meg magának tilt a győzelmet.

— A háború folyamáról érkező hírek a legnagyobb ellentétben állnak egymással. Így Párisból aug. 35-ről a Figaro jelenti, hogy a poroszok 24. Verdun és Chalons közt megverettek, s a porosz hadsereg bomló fehérrá Chalons felé, míg egy ugyanazon nap Berlinben két távirat szerint a 300,000 fnyi porosz hadsereg határozottan Páris felé megy. E hírek oly ellentmondók, hogy addig, míg újabb s felvilágosító közleményeket nem kapunk, semmi megjegyzéssel nem kísérjük azokat.

— **B r ü s s e l,** aug. 25. A chalonsi tábor felgyújtott. A Párisba vezető utakat fákkal eltorlaszolták. — A chalonsi polgármester felszóllította a lakosságát, hogy az ellenséggel szemben minden ellenségeskedéstől tartózkodjék. Troyes előtt porosz csatárok jelentek meg.

— **B é c s,** aug. 26. Apponyi gróf indítványozta Angolországban, hogy a seuleségességi liga közös actióra terjesztessék ki.

— **B e r l i n,** aug. 25. A királyi főhadiszállás a koronaherceg hadseregéhez tétettet át. Metz előtt 6 hadtest hagyatván, a porosz hadsereg a landwehrrel és dőnémet kontingensekkel együtt félmilliónyi számban Páris felé nyomul. Páris legelőbb tíz nap alatt érheti el.

— **B r ü s s e l,** aug. 25. Porosz részről kérdés intéztek, vajon a sebusültek átmetek-e belga területen Belgium elutasítólag felelt, mivel Franciaország ebben a seuleségességi megsejtését látván, tiltakozott.

— **K a r l s r u h e,** aug. 24. Strassbourg előtt tegnap egész nap, ma reggeli 5 óráig ágyúharcz volt, a fellegvár jobb részé legett, a feyvertár teljesen kiégett, a városban tüzvesztetek észre, egy mozsárteget elhallagtattak. Részönkőn nincs vesztés. Kehelven utlag 20 háztételt le, mások megrongáltattak.

— **P á r i s,** aug. 25. Erős porosz lovassági osztályok megszállották Boulevardt és környékét a Haute-Marne megyében. — 150 Chalonsba érkezett lovas gyorsan visszafordult és elhagyta Chalons. St. Rémynél a Marne mellett poroszok táboroznak. — Két zászlóalj mozgó nemzetiőrsg Tuoulból kirottott és az ellenséggel sok vesztéset okozott.

— **P á r i s,** aug. 25. A mai „Figaro” jelenti, hogy a poroszok tegnap Verdun és Chalons közt megverettek; a porosz hadsereg több felében érkeztek meg Chalonsba.

— **B e r l i n,** aug. 26. A hiv. „Kr. Z.” írja: Nem Napoleon császár, hanem a francia nemzet oka a háborúnak; a háború nem egyéb, mint francia nemzeti kaland.

— **B r ü s s e l,** aug. 26. III. Napoleon az „Indep.” szerint Coursellesben van. (Több Courselles is van; van egy Belgiumban is. Így most sem tudjuk hol van.)

— **Steinmetz tábornok,** a „Frém. Bl.” szerint elhírtelenkedett eljárása miatt, mely szükségtelen áldozatok kivált, elmozdítottat a főparancsnokságtól, s egy külön hadtest adatot csupán vezetés alá. Most az I. és II. hadsereg vezérlele Frigyes Károly hercegre bízottat. A király a rendkívüli és szükségtelen áldozatok miatt magán kívül van.

— **M e t z.** — Metz régi erős vár, melyről az a hír szál-long legközelebb is a lapokban, hogy az még soha semm vettétt be ellenség által.

— **E** éves állítást nekünk magyaroknak kell első helyen visszatartatnunk.

— **U**gyanis tudva van, — mit Thierry Amadé francia ró is így ír le, — hogy **Attila,** 451-ben, midőn Galliót elfoglalta, s hadserege a Jurától az Océánig el volt terjedve, maga Trierből Metz alá szállt egy hadostályllyal, nem akarván háta megett hagyoni oly nagy erőseget, mely Galliónak, északtól délre, Trier és Strassbourgot Arles fővárosát összekötő főtutjan uralkodott. De elég vívészközök hiányában, bár a város erős falait sokáig törekte, kénytelen volt abbanhagyni az ostromot, s elszállott alóla. Már 21 mérföldnyire távozott, épen Scarpone várának lerontásával foglalkozva, midőn értesült, hogy Metznek egy védőfal hirtelen összedől. Magoktólórn vetni, e tért átnyargalni, s a rére rohanni, a város bevenni: a hunoknak néhány órai munka volt! A lakosok kardra hányattak, vagy lángba borított házaik tüzebe veszték el, — nem maradt meg egyéb, mint egy szent István vértanúnak szentelt imaház! (Thierry szavai).

— **M e t z** a Saille és a Mosel összfolyásánál fekszik, a Mosel departement és 3 can-ton föhély, 54817 lakossal, észéri város, egy prefet, továbbá császári törvénysék, püspökök és sok közigazgatási hivatal székhelye stb. A városnak számos iskolája, művészeti és tudományos intézete, sok zárdeja és élénk kereskedelem és ipara van. Mint első rendű feyvertár Metz bir több feyverés-lőporgyárral, mérnök, és tüzer iskolával. Van neki 17 kapuja, melyek közül a német kapu a legnevezetesebb. Építetett 1445-ben, 1860-ban kijavítottatott, és egy kastélyszerű torony van felette. A Gaise szász, a 16. századból való, 1562-ben Guise herceg építtette. A Belle Croix és a Mosel erősség Carmoutagne által építtettek. (1752) Az első a város keleti részét fedezte és nagy térre terjedt. A Mosel-erősség egy a Mosel által elválasztott külváros mellett fekszik, és a várat északkelet felé felezi.

— **N**égy más 1866-ban Metz körül épített erősség egy nagy elánczolt tábor véd. Ezek a Corrieres, Saint-Quentin, Saint-Julien, Queuleu erősségek. A Mosel és Saille folyókban szilipek vannak, hogy elöntéseket lehessen eszközölni. Metz templomai közt a roppant nagy kupolatemplom tűnik ki, ezenkívül több más templom a 13. századból való. Az épületek közt a városháza legnevezetesebb. A Guise-szűcsben nagy feyvergyár vezetésebb. A Guise-szűcsben nagy feyvergyár vezetésebb. A Guise-szűcsben nagy feyvergyár vezetésebb. A Guise-szűcsben nagy feyvergyár vezetésebb.

Ha Bazaine Metzbe vonult vissza 18-án, akkor ma, legelőbb hónap (27-én) a mintegy 110,000 főből álló hadsereg aligha föl nem emészté a metzi vár élelemszeret, mely 30 ezer főből álló városnének állítólag hat hétre leandett elég, míg ily nagyszámú feyveres nép számára legelőbb egy hétre való készlet volt.

Ha tehát fölteszük azt, hogy Bazaine Metzbe szorult, akkor maholnap kénytelen a francia hadsereg kirohanni, s menekülve a legelső nyubb ellenség — az é h s é g t ö l, a kétségbeesés legirtóztatóbb harczát vívni, hogy az ellenség hadán áttörve p a r f o r c e k isérhesse meg a chalonsi táborral való egyesülést.

— **P**árisi sürgönyök (24-én fejlel) jelentik ugyan, hogy Bazaine-nek hadteste fonakadás nélkül siet Chalons felé, de ez még megerősítésre vár.

— **N**agy fontossággal bír a „Korrespondenz-Bureau”-hoz az éjlel érkezett am táviratgyörgy, mely szerint a poroszoktól Verdun és Chalons között (24-én) a francziák megvertek s a porosz hadostályok szétszóva érkeztek meg Chalonshoz.

— **H**a e hir csakugyan igaznak bizonyul be, akkor Bazaine 18-án oly merész süküaszt tett, mely az utabkori hadászat történetében pártatlan s nevért örökre halhatatlanná tette, s I. Napoleonnak szent Bernátot tett átvonulását elhomalyosítja.

— **H**a a hir igaznak bizonyul be, akkor Bazaine áll, hogy a 18-iki véres csatát Bazaine azért ke-reste, hogy azt követő éjén, a sötétség félyala alatt, hadteste nagy részével Mac-Mahon hadseregével való egyesülésnek tervét fogantatja, bessen s erőtetett menében térélyt nyerve, a merész szándékot kivihesse s a koronaherceg ismét hadtestét háttá megvegyen, annak a német főhadssereggel való egyesülést megküsitse.

— **B**ármily valószínűtlen léssék is ez, megtejtetés a körülmény annak találya, hogy a németek magok sem voltak bizonyosak, vajon Bazaine visszavonult-e Metz erőidebe vagysem s a széles fővezér átvot volt táviratgyörgy szelnek isem erőszétele által mozdatult el em árulni.

— **H**a a csata Verdun és Chalons közt csakugyan megtörtént, Bazaine csak most araja a 18-iki sakkuzás szü gyümölcsét, mert akkor a koronaherceg hadteste oly farkasverembe jutott, melyből magát kivánja szinte lehetetlenség és csodáló határos lenne, s ez esetben a francia sereg diadala ugyan lenne, mely bőven kárpótolná ama vesztésegeket, melyeket a Saar és Mosel mellékén szenvedett.

— **H**a pedig a Verdun és Chalons közi csata nem történt, ez esetben megint várhatunk pár napot — és pedig oly elkésetté csatát, melyben Bazaine vagy keresztulvágja magát ellenségén, vagy mint ujkori Leonidas haggja ön nevért az utókorok.

Páris erődművei

(U-i) Most, midőn a porosz koronaherceg állítólag Chalons felé igyekezik ama katonai ambícióval, hogy — ha lehet — Franciaország sziveből Párisból kiáltással a német hadító a békepontokat, sokan szeretnék tudni, mily nagy fába vágja a fejszét a porosz, midőn a világ az egyik legnagyobb erőjét megvinni tőrekedik.

— **P**áris erődtését Lajos Fülöp koronája által 1841-ben, főleg az akkori ügyelőkül Thiers szótőzésére kezdték meg, valódi erődművekké azonban csak III. Napoleon trónralépté vált.

— **P**áris erődtét kőfallal, sánczval van ellátva. A belső oldalon végtelenül katonai összeköttetési ut burkolva van. 66 kapu, melyek mellett a vámbivalatok vannak, — vezet az erődtények belsejébe. A kőfallal mintegy félkörfölynyire 15 külerőd van emelve, melyek részenként egymással elcsincoló-ók és városok (szekut) által kötve össze, melyeket könnyebb áttekinés végett három osztályzatban tüntetünk föl, u. m:

1) **E**szakkeleti vonal. Az egész külerődítvényeknek kétségkívül a Montmartretől északra fekvő st. Denis a főpontja. Maga e meg.

— **O** derék jó ember, most már ismerem önt, kezét ide barátom, s Lajos herceg a volt katonának kezét nyújtott, s a legjobb palinkával megvendégelte azt és barátait.

— **N**emskőra igen bizalmas lábon állott ezen emberekkel, mintha komóságban lettek volna. A bor beszédessé tette őket, s elbeszéltek, hogy mi részt vettek a februárius és júniusi forradalmak harczáiban, s szidták Lamartinet és Cavaignacot.

— **L**amartine idealistikus fessége, néhány egygűyit embert elbódított, s eljétek a köztársaságot, Cavaignac pedig gonoszabb, mint előbb La Fayette a nép meszárója volt. Csaldók, ha azt hiszi, hogy csak egy szavazatot is nyer tőlünk az ehökválasztásnál, — mondák ez emberek.

— **H**át kire fogtok szavazni? — kérde Lajos.

— **K**ire másra, mint Ledru Rollinra, ez a nép barátja, s igen kárhözvátla a juniusban történt fellépés a nép ellen.

— **F**ranciaországban azonban oly emberre van szükség, ki egy hadsereget is tudjon vezényelni, — mondá Lajos herceg. — Ne áuituk magunkat barátain, mihelyt a külföldi hatalmak legyőzik a forradalmakat, fogják megtámadni, hogy a Bourbonokat visszahelyezzzék.

— **E**s ön azt gondolja, — mondá a katon, hogy ekkor Ledru Rollinnak nem sok hasznát vennők. Ez azt, mit pajtásnak egy Napóleon beakarok bizonyítani. Valóban csak egy Napóleon az aztán majd elcsincolja, melyek országok földieket, sőt magát Cavaignacot is.

— **H**iszen van Napoleonotok, mihelyt akarjátok — mondá Lajos ústökénel fogva ragadva meg az alkalmat. (Folyt. köv.)

TÁRCZA.

A Tuillieriák legújabb titkai.

Regényes történet.
 Kétkötetben írtá **Chatterton William.**
 (Folytatás.)
 XXVII.

A köztársaság elnöke.

1815 óta a bécsi congressus határozimányain több apró lik ütötték, s Europa, ez öreg, elvirágzott ország a legitimitással kendőzött magát, hogy arczáról a repedések és rincek eltűnjének. Így Görögország elszakadt Törökországtól, Belgium Hollandiától, de hogy az istenkégyelméből ély a miatt ne szenvedjen, oda egy bajor, ide pedig egy szász Coburg hercegezt állítottak be, és a Bourbonoknak 1830-ban elkergetett idősb ága, az ifjabb Orleans ág által helyettesítették. 1848-ig egész Európában mind királyi családokból származott fejedelmek uralkodtak az egyetlen szűr mind király kivételével, a kis svájci köztársaságok, részint régi fönladás, részint vesztélytelen kicsinysege miatt megsemmisítettek. Ez volt a szabadság egyedül álló fecksége, mely nem is csinált nyarat. E helyett rövid időn több szabad állam töröltették Európának térképéről, mint az egyesült Németalföld, Velence, aztán Krakkó. Legnagyobb sakkadás és talán az egyetlen akkor történt a bécsi congressus határozimányai, a midőn a francia ideiglenes kormány Napoleon Lajosnak megengedte, hogy hazájába visszatérhét. Az 1848-dik mozgalmas éven senki nem látott ebben valami különösét, sőt igen természetesen találta azt.

Előfizetési árak
Helyben és postán
Egy évre 10 fr. Felvétel
Három hónapra 2 fr. 50

város három nagy erődítménnyel van körülvéve. Balra, közvetlenül az Enghien és Montmorency felé vezető vasúton s a St. Denisről a Szajnába vezető csatorna mögött fekszik, a „Fort de la Briche” északra a Rouillon folyócskán túl a „Double couvonne du Nord”, és délkeletre a „Fort de l'Est”. E három erődöt a legelső és legújabb köti össze, melyet városok láncolata tesz még erősebbé, a honnan St. Denis maga mint önálló erődített vár szerepelhet. 4400 lépcsőnyire délkeletre „Fort d'Aubervilliers”. E két erődöt köt vonal el a Soisson felé vezető vasút, mely mögött fut el a St. Denis csatorna. Az ebből kiemelt föld a csatorna előtt a mellvédnek egy nemet képez, mely három város erődét, 4299 lépcsőnyire onnan az öregi csatornán és a strassburgi vasúton túl a Belleville erőd, mely a fuordótól 1800 lépcsőnyire van. Ettől lefelé a csatornának a sánczoknak egész sorai vonulnak végig, míg ugyanannak másik oldalán, az átmenetet még két város védi. — Tovább haladva kelet és délnek, emelkedik a „Fort de Noisy”, a „Fort de Nogent”, és „Fort de Rosny”. E nevezett erődök közt fekszenek még a noisy-i, montreuil-i, boissier-i és fontenay-i városok. A mintegy száz lépcsőnyire széles Marne folyam szintén természetesen véderőt képez itt, s az erődítmények közt végig a Fuisdanderie és Gravelle városok uralgának. Itt fut el a Vincennesről La Varenne felé vezető vasút. Fentebb leirt erődítmények főkor-alakban zárják be Vincennes erődített várát, melyen Paris fő-árca-nya van s ágyú- lövegkorlót-tere egész a Marneig vonul le. Tul a folyamot ott hol a Szajna és Marne egyesülésével szöglet képződik, emelkedik „Fort de Charenton” s ezzel végződik az első védvonal mely azáltal is nyer nagy fontosságban, hogy kerített területre oly nagy, mikép 200,000 ember könnyen tábort üthet benne.

2) Déli vonal. A „Fort de Charenton” átellenében 4000 lépcsőnyire távolban a Szajna bal partján kezdődik a déli erődített vonal a kis-é magaslattal fekvő „Fort d'Ivry”-vel. Csaknem egyenes vonalban keletől nyugotnak mintegy 3000 lépcsőnyire egymástól a Fort de Bietre, de Montrouge, de Vanves és d'Issy. Utóbbi 50 lépcsőnyire terül a Szajna folyamától. Utóbbi erőd — mióta a vates-órák ágyukat föltalálták, Bagneux-s Meudon magaslattal urálja, és így egykori jelentőségéből sokat veszít.

3) Nyugati vonal. Ez a természet- től is különöse meg van erősítve a Szajna által, mely St. Denis felé kanyarodik. A folyam és a város közt fekszik a híres boulogne-i erőd. Csak egyetlen erőd, de mindenike közt a legnagyobb és legerősebb urálja az egész vidéket — a „Forteresse de mont Valerien”, mely 415 lábnyi magasan emelkedik a Szajna fölött, és a honnan Parisra golyónyírú kilátás nyílik. A St. Denis legközelebbi erődöt egyenes vonalban 16000 lépcsőnyire távolra esik ez, tehát körülbelül 1¹/₂ mérföldnyire és „Fort d'Issy”-től 1 mérföldnyire, melyből az tünik ki, hogy az erődítési rendszer itt hiányos volt, azonban e házag betöltését aug. 8-ka óta ezer meg ezer munkás kar végzi. A „Constitutionnel” szerint itt egy ropant erődítmény emelkedik, mely Sevres és Ville d'Avrey völgyei fölött uralgat, a „Fort de Montreuil” nevét nyer.

Ezzel az erődítmények elsorolva. A legnagyobb táv a Mont Valerien és „Fort de Nogent” közt van. A küll erődítmények körvonala 7¹/₂ mérföld 12¹/₂ óra járás. Valamennyi küllerődtől bástyák, falak, sánczok származnak látványos. A város utak, kifalozott fuatórkokkal és bombamentes löporraktárak mindenütt vannak. Valamennyi erőd, egymással és Parisal táviraival egybekötésben van.

Ez erődök ostromlására iszonyú mennyiségű hadsereg szükségesnek, oly hadsereg, melyet nem egy, de két nagy hatalmasság sem bírna előteremteni. Paris-t és mintegy félmillió emberrel szinte a lehetetlenséggel határos dolog lenne s legfeljebb az éhség és mindennél rettegettebb ellenség erőtehetné a várost, hogy magát faldja. Azonban míg a német hadsereg az erődítmények fölöttől érhetne, több száz ezer francia harcos hullán kellene Chalonsnál átgázolnia.

Ujdonságok.
A honvédség hatóság — ugy halljuk — rendezettni akarja a városi erődöt. E kegyetlen szándék mindenesetre elismerést érdemel. Nem tudjuk, mennyire terjed a rendezési terv; hanem ezen alkalomnál szükségesnek tartjuk föl- említeni, hogy a honvédségnek csak ezer ren- dezésre multalattani szükségessége lenne, pár hold földet a temetőből a város szélén, a mostani miveli a mostani temető-terület szűk, s a bejárás is igen alkalmatlan. Igaz, hogy a temető közvet-

len szomszédságában levő földek magán tulajdon- képeznek, tehát meg kellene venni azon tét, mely a temetővel összekötésben áll; de most még az is ocsóbb lenne mint később. Azt hisszük, hogy a városi hatóság ezen áldozatot megtehetné vértanuk emléke iránti kegyelemből!

A Csokonai szobor javára Áron Miksa ur legközelebb 10 frtot adományozott, emlékkertvárosi elnök Zsombory Imre urtól nyert értesülésünk szerint.

A főiskolai új épület javára adományok gyűjtése végett legközelebb fogják a külföldi tagok megkezdni működésüket. Az egyház részéről közzétett felhívás szavaival ké- pest, mi is meg vagyunk győződve, hogy városunknak nem lesz egy lakosa sem, ki önkéntesen s töle telhetőleg ne kívánna járulni azon üdvös célhoz, mely e városnak minden lakosát egyiránt érdekli, s első sorban Debreczen város népe miveltetésének és jólétének előmozdítására fog szolgálni!

A debreczeni ifjak önképző egylete, egy helyszéki ösztályt, mely az egylet kiegészítő részét képezi, mely az osztály terjedelmén hatáskörének vezet- ségét egy bizottságra ruházta át, mely áll Kardos László igazgatóból és Lobmayer Matyas és Dalmy Kálmán bizottsági tagokból. Az osztály haszná- lható könyvtárral, az egyleti tagoknak kézbe- küldtetek, a nem egyleti tagoknak kívánatra meg- küldtetek.

A debreczeni kir. szab. keres- kedő testület három osztályú kereskedelmi vasárnapi iskolájának nyilvános vizsgái holnap, aug. 28-án d. e. 9—12-ig u. n. 3—6 óráig fognak a ref. főiskola imatermében megtartatni.

A honvédségnek adott ke- nyeret illetőleg közzétett felszólalásunk folytán, a buzgó és erélyes tépárancsnok honvédszár- szádos Pocsics Sándor megvizsgáltatta az azon napon kiszolgáltatott kenyereket, s azok az ezred főorvosa által csakugyan rozsdának találhattak. Mindjárt másnap napiparancsnok intézkedett a tépárancsnok, hogy a legénység azon kiker- lütelletlen esetekben, a midőn a kenyér egy vagy más okból megrovas alá jöhet, jelentést tegyen, hogy így aztan a kellő intézkedés megtéreshessék. Igen nagy méltánylattal említtük fela tépárancsnok ur e gyors és tapintatos eljárását, s azon re- ményünknek adunk kifejezést, hogy nem lesz al- kalmunk több ilyen ügyben nyilvánosan fel- szólalni.

A kertészeti egylet tegnap tartott választmányi ülése a kiállítási részletek fölöt- tanácskozott. Ez ülésben Csanády György választ- mányi tag beadta lemondását, miután lakását Pestre tenelt át, s egyszerűségi kiállítási díjakra 1 tallért ajándékozott. Ugyanezen célra Tormay Béla, a gazdasági tanácsvezető igazgatója, hasonló- képen egy tallért ajánlott fel.

Azon gazdasági kiállítás, mely Temesvártól 1870. sept. hó 18-án volt megtar- tandó, a kiállítási bizottság jelentése szerint a háborús idők miatt elhalasztott, s csak 1871. május 15-én fog megtartatni.

Neumann bécsi népének társulata, mely 11 kitünő tagot számlál, hétfőn érkezik vá- rosunkba, s előadásokat a mint halljuk a „Fehér ló” teremében fognak tartani. E társulat jelenleg Nyíregyházán a legnagyobb tetszés közt szerepel.

Az eső folyvást esik, mi külön- sen a szőlőtermésnek kezd már igen nagy árta- mára lenni. A szőlő a legtöbb kertben rothadni kezd, s ha az eső hamar meg nem szűnik, jó ter- mésünk tökéletesen tönkre jut.

Müller tánczmester, ki már szá- mos év óta egyike városunkban a legkedveltebb táncztanítóknak, a téli időnyire ismét városunkba érkezendik. A táncztanítás kezdetéről és felte- lekről külön hirdetésben fogja értesíteni a szü- löket.

Szerencsétlenség. Tegnap délután 3 óratájt a pályaudvarban az északielvi vasúthoz tartozó építkezésnél egy napzámosra a föld rá- szakadt, s tetemes sérüléseket szenvedett. A kor- rán érkezett segélynek sikerült őt még életben kimenteni.

Sürgönyforgalom aug. 25-én a helybeli m. k. főtáviraival állomáson. A pénztárnál felvettett sürgöny 71, megérkezett és kézbesít- tetett 78, felvett 293, kiadott 293 darab, összesen 735. — aug. 26-án. A pénztárnál felvettett sürgöny 72, megérkezett és kézbesített 66 felvett 385, kiadott 385, összesen 904. Dobrowsky.

Hírvárosi értesítő.

Lajos estélyét nagy ünne- pelységgel ülték meg a „Nagykömlő”, vendégei. Kossuth Lajosra egymásután történtek a felköt- zötések. Éjjel 12 órakor zajos éljenek közt táv- irda utján üdvözlöt küldetett Turinba Kossuthok névnapján.

Az első magy. általános biztositó társaság ama külföldi biztositó intézetnek, — kinél Eugénia francia csá- szárné egy millió forintra biztosítást életét — azon ajánlatát, hogy 100 ezer forintot visz- biztosítson: nem fogadta el.

Híres buvárok érkeztek Pestre s előadásukat délutánonként a Scholz uszodájá- ban tartják.

Gorove minister személyes jelen- létében vizsgálatták közelébb a mérnökök a Du- na balpartját; valószínűleg az új hid építési ter- vezetéknek megállapítása végett történt e szem- lérés.

Fentebbi hírvárosi hírvárosi kap- csolatba hozva, megemlíttük, hogy mivel az új hid építése még évekig elhúzódhatik és mivel a lényegében magában már nem képes megfelelni a közlekedés igényének: a városi tanács indít- ványba fogja hozni a pestvárosi közgyűlésnél egy ideiglenes hajóhid mielőbbi létesítését.

A felvidékről.

IV. 1870. aug. 23.
Háborús hírekkel van tele a világ, min- den hírlapi tudósítótól és tárgyól vár újdonságot az olvasó. Mi — hála az isteni gondviselésnek! — távol esünk itt a felvidékeken a harcztérről, azért nem szolgálhatunk győzelmi hírekkel. De azért a háborút mi sem nézzük itt behűnt szemmel, mert hozzánk van legközelebb a — munus, az orosz. Az eshetőségekre számítanunk kell.

Eperjesteri érdítők! A város köze- lében fekvő nevezetesebb pontokat, melyek a védelmi állásra alkalmasok, úgy mint a sárosi várát, kapi várát, a tabor-hegyet, pol- yánki hegyet és a vilecz hegyet sán- czokkal veszik körül, a jelölt helyeken a kato- náknak nagy szereplőmunkát dolgoznak, az erős mun- kával a pionirök (utászok) foglalkoznak; a nép- tömegesen kiszokott járnai kiváncsiságból a mun- kálatok megtekintésére. A határvidékre katonas- ság szállásoltatott.

A Tatráról eszünkbe jut a „Tátra” a most születendő löcsei német heti lap. — E lapokban is volt már szó arról, azonos itt is megjegy- zett, hogy az országos eseményekkel szemben határozott politikai elvet nem vall. No, de, nem akarjuk csillapítani a munkákedvet, csak néz- tünk meg a munkákedvet.

Itt a Tátra környékén minden esetre nagy szükség van a „Tátra”-ra, csak az a kérdés, mily en „Tátra”-ra?

Szerény véleményünk szerint, a vidék i- la p, ha pirulás nélkül akar megállni az iro- dalom fenséges hivatásu táborában, tartozik a vi- déki polgárság véleményét képviselni, ekkor re- mélhet az csak tekintélyt magának. — Az olyan híromdoféle lapokat melyek még a pártok jo- grevéseit sem merik öszintén hirdetni, a közönség- önként veti el, s az értelmes olvasó előtt csak megvetés tárgya lehet. Reméljük a „Tátra” ily szerepre nem akar vállalkozni. A felvidékek oly- lapra van szüksége, mely az itteni lakosság köz- értelmét tolmácsolja.

Országos ügyeinkben pedig, mint a köze- lebbi közszemélyi választás is igazolja, a felvidék el- len a néz é ki érzelték. Itt egy más példa Zse- dényi szájából hallottuk egy magánkorú beszél- getés alkalmával, hogy ezzel a felvidékek nem lehet bírn, ez nem akar a mostani kormányhoz szent, itt minden ember — e l l e n z é k i, s az ő választói is baloldaliak, és csak személyeért választják meg, sat.

Zsedényi mondta ezt a „Tátra” szerkesztő- ségének pedig jó lesz korán tudomásul venni. Lépjék ki nyíltan, határozott elveiket. Ha a fel- vidék tolmácsa leend, ugy élni fog — saját ere- jéből; ha néhány ember közönyöse akar lenni: ak- kor élhet ugyan azok sebéből, de a közönség pártfogására nem számolhat. A következmény bi- zonyára igazolni fogja állításunkat.

Még valamin, a felvidéki vasu- t r ó l.
A kassa-oderbergi vasútvonalnak kassa-ep- erjeszati közforgalomnak. De itt a felsőbb vi- déken is dolgoznak a vasutvonalon. A mérnö- kök már kimérték az utányt, a munkások pedig a völgyekben csinálják a töltéseket. A hegyeknek

nagy része még érintetlenül áll, a jelentékenyebb hegyek közül még csak egyet vágtak át, az ezen keresztül vezető alagut már teljesen készen van, csak hogy még sokáig fognak ide érni a töltések. Az átúrtott hegy Liptóban fekszik, s a Kár- pátok részeire tartozik, ez mondhatni, a legne- hezebb feladat volt a munkások előtt, de mint látszik, mégis szerencsésen elvégezték.

Reménylik az itteni lakosok, hogy egy év múlva már egészen innen szállíthatják vasznaikat és borsóikat vasuton Debreczenbe. Adja isten! Azonban, mi kik láttuk a közeli munkálatokat, távolabb vetjük reményeinket. — Igen lassan ha- ladnak mindenütt a munkával, imitt-amatt dolgozgat a vonalon otthonias kényelemmel nehé- zűt. Az itt kiváncsi terhes munkához nagyobb erőt kellene alkalmazni! A viszontlátás!

Belföldi hírek.

N. Károlyban a napokban a toronyból két bádógos, ki ott a tetőn dolgozott, leesett, az egyik azonban meghalt, a másik is élet- veszélyesen megsebesült.

Bács mezőváros romjai kiderítésére Henszleman Imre vezetésével melletti f. hó 17-én kez- dettek meg az ásások. Az eddigi néhol két öl mélységű ásások egy falakat s néhány szakado- zott boltíztartót tártak elő, a téglákon semmi jelek sem találtak. — Az ásás az állítólagos püspöki templom omladványainál kezdődött, de a mint a felmunkák egy nagy terem, az előzőlti volt, hanem inkább költségelt Havalad érek viszi- sóval. — A nagyváradi hírek.

Mándoki németajánlatok jöve — stártártsók leend. a mikor is a „Ploermel buest” című dalma ad- tak. — Beresényiné a jövő 15-én eljén következ- jutalomjátékára Sardon „Fernande”-ját választá. — Jakabfi daltársulata már elhagyta Nagyvárad- ot. Ott sem igen szolgált neki a szerencse, épen ugy mint Debreczenben. — Nagyváradon ugyan- csak betegeskednek a katonák. A „barátok ut- cza”-i kórházban 420 beteg katoná van jelenleg.

Vajda-Hunyadon történt, hogy egy társaság boros üvegek mellett kártyázott. — Egy búrlyé, kinek a szerencse nem igen kedve- zett, dühbe jött s összeveszett szomszédjával; de az erősebb levén nála: legyűrte. Erre a minden tekintetben vesztes fél elütött, de csak is addig volt távol, míg egy kést kerthetett. Így féltve- megkezdte megjelenő, többeket megsebesített s a kártyázókat meggrazdította. — Egy csizmadia csilapitani akar a dühögöt, de ez reá roham s késével meggyilkolta. A véres tett után megfuta- mott, de a csendörök beérik, akikkel szembe- szálított csak miután a sok szuronydofés kime- ritette, lehetett Dávára bevenni.

A piski-petrozsényi szárny- vonal f. hó 28-án az az vasárnap fog átadati a közlekedésnek.

A Retyezáton e hét elején egy 10 tagú társaság zergovadászatot tartott, mely meglehetősen ütött ki. — E vidéken t-merék zerge van.

A nagyváradi-kolozsvári vasutat — a „Magy. Polg.” megbízható forrás- tól merített értesülése szerint — valahára ma vagy holnap átadják a közforgalomnak.

Briszta, aug. 28. Algírbi csapatok érkeztek Marseillebe: Algírban csupán a de- pot-ok maradtak. Palikao és Trochu közt a moz- góméretzésre alkalmazása felett véleménykül- lönség támadt.

Bécs, aug. 26. Tárgyalások folynak a semlegeségi liga bővítésére. A semlegesek egymás nélkül nem fognak a békeközvetítésbe bocsátkozni.

Eperjes, aug. 26. A hivatalos pró- bament Kassától Áboston át ide, 45 perc alatt tartatott meg. Az eredmény kielégítő volt. A meg- nyitás az engedély megérkezéssel minden perc- ben megtörténhetik.

Berlin, aug. 26. A mai „Nord- deutsche Ztg.” a belga és luxemburgi semleges- ség állítólagos megsértésére vonatkozó tényállás- t fejtgetve, ezeket mondja: Porosz és francia sebesülteknek a luxemburgi és belga területen át

vezető rövid trier-aacheni vaspályavonalon szál- líthatása iránt kérdés intézték Brüsselle és Luxemburgba, mire azonnal megkezdte a jöv- hágyás; azonban a francia részről emelt óvás folytán a németsebesültek más uton szállítottak, míg a francia sebesülteknek vármók kell.

Bécs, aug. 26. A holnapi „Wiener Ztg.” egy császári patentet közöl, mely elrendeli, hogy a f. hó 27-én egybehívott cseh tartomány- gyűlés e hó 30-án nyitassék meg. O felsége gr. Nostitz Albetert Csehország országos marsallává nevezte ki, és dr. Bielskyt marsall-helyettesé.

Berlin, aug. 25. A koronaörökös neje a Pfalzba megy, hogy a nehéz sebesültek kórhá- zainak fővezetését átvegye.

Pontá Mousson, aug. 22. A kir- ály kiadta a rendeletet, hogy Thionville Bitsch és Toul erősségei hűtőleg gyorsítsák.

A pesti lánchid — 1871-ik évi január 1-től fogva az egészen díj nél- küli átkelés bekövetkezik. Más hírvárosi azon- ban a tehersúlyos díjt fizetnek, míg a másik níl el nem készül.

Legujabb.

Paris, aug. 26. Chevreau a ka- marák mai ülésében közli, hogy a porosz koronaherceg ismét megkezdte Paris felé nyomulását. A védelmi bizottság a legér- nyesebb védelmi rendszabályokat fogana- títja. A kormány megteendő kötelességét, s számít a főváros hazafasságára.

Paris, aug. 27. A porosz had- csapatok Naneyn át Chalons és Toin- ville felé haladnak. Toul ostroma mi- után az igen makacsul védelmezett, abban hagyatott. Azon porosz hadsa- dotok, melyek a mezieres-i és mont- medy-i utakat megszállva tartották, visszavetettek.

Paris, aug. 26. A senatus ül- sében tegnap Busson közli, hogy a kor- mány Bazaintól semmiféle tudósítást nem kapott. Magántudósítások szerint a had- sereg helyzete kitünő, az ellenség Paris felé haladása ugy látszik késleltette van. Pfalzburg hősiessén védelmezi magát, két rohamot visszavert, melyben a poroszok 1500 embert veszítettek. A porosz por- tyázó csapatok Reimstől 12 kilométer távolságon mutatkoztak. Verdun előtt néhány ezer porosz áll.

Paris, aug. 27. A hivatalos lap jelenti: Thiers a párisi védelmi bizott- mányba bevalasztatott. A helyett-sítés az újonczoságnál nem engedtelek meg. A por- zosz sebesültek Belgium átvonulása be- szüntettetett.

Prága, aug. 26. A német és cseh klubok közt egy egység létre mely szerint minden part 5 tagot választ egy bi- zottmányba, mely az államjogi nemzeti vé- leménykülönbségeket megoldja.

Közzgazdaszat.

CE. G.) Debr. aug. 27. Piacunkra ma több szekér éltellett szállítottak, tengerit, a mi keres- tet cikik igen keveset; mind az éltellett mind a tengeri arzonall vévre talált. A héten jelzett ára- kon lényeges változás nem történt, ugy szintén a szalonna árákon sem, dinnye, zöldség s disznók- felette sok volt, s olcsón, kelt, dinnye 100 db. 1 ft 20 krtól 5 frtig egy jó szekér disznók 4—6 forint.

Időjárásunk már unalomig esős, kedvetlenül, tegnap is volt eső, ma meg korreggeli nap- zomtól töltött; mezei gazdánk aggodalommal nézik a még elnem nyomtatott vonatki ki- züldülést, szőlőkertjeinkben is kivált a homok földekben a szőlő nagyban kezd kihalászni, s rothadni.

Bécsi tőzsde, aug. 28. Cs. arany 5. 98. ezüst 124.50. Felelős szerk. s kiadótlulaj. Oláh Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor.

H I R D E T É S E K.

Kisnyilasi földek árveresztése.

167—1507. — A képviseluti tekintetes közgyűlés- nek folyó évi 115. sz. alatt kelt határozata, s a tekintetes tanácsnak, mint végrehajtó hatóságnak 2863. sz. alatt ho- zott végzése nyomán, az alsó és felső járási kisnyilasi szántó- és kaszálóföldek folyó évi szeptember 29-ik napjától két évre, s így az 1872-ik év szeptember 29-ik napjáig, az árverelők kívánságához képest, két, négy s több holdokban, — azonban a haszonbéri összegből az első évre eső résznek azonnali lefizetése kö- telezettsége mellett, nyilvános árverés útján a leg- többet ígérőknek haszonbérbe kiadni rendeltetvén: — ezen a f. évi szeptember hó 5-ik s több napján, az alólírt- nál megtekinthető és az árverelők által aláírandó előleges feltételek mellett folytatva tartandó árverésen való rész- vételre, s az ugynevezett Percz-dülő szegleté- nél, a kített nap reggeli 8 órájakra való megje- lenésre az árverelni kívánók hivatalos tisztelettel meghi- vatnak. — Kelt Debreczenben aug. 25. 1870.

Laky Lajos mk. tanácsnok. Szathmáry Sándor mk. főszámvevő.

Eladó szőlő és luczernás.

A Boldogfalvai kert első járásában 5 kapa 1880 ööl területű jó karban levő szőlő, az újabb kor számos nemes gyümölcsfaival be- ültetve, ugyzint a Varga-kertben 2 hold luczernásföld örök áron eladó; — értekezhetni felőle kisváradutczán 2094. sz. háznál lakó tulajdonossal.

S ó s b o r s z e s z, Bachmayer Leopold mint házi szer.

Mr. WILLEAM LEE utasítása szerint. Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csusz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fül-fájdalmak, szemgyulladás, rákfekély, benuulások stb. stb. ellen; — sőt fogtisztító szerül is igen ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- hust erősíti, és a száj tisztá szagtalan ízt nyer a veszek elpárolgása által. Ára egy nagyobb üvegnek 80 kr, kisebb az üvegnek 40 kr. Geréby és Hannignál.

KEREGETETIK.

Egy, 300—400 hold földből álló, lak- és gazdasági épületekkel ellátott birtok haszonbérlete, több évre! — Az érmelléken fekvő birtoknak előny adatik! — Ajánlatok elfogadhatnak szóval, vagy írásban e lap kiadó-hiva- talában!

Bachmayer Leopold

A cs. k. sz. bécsi kereskedelmi bank képviselője, ajánlja magát bizományoskőfény, gabonák, termékek, olajmagvak stb. eladására és megvásárlására, a legszolidább szolgálattal és mettet. Kívánatra előlegek is adhatnak. Az iroda Pesten Béla-utca 5. sz. a. van.